

# PROTOKOLL 5. STYREMØTE 2023-2024

Sted	Hjemme hos Ole Jørgen, Andebu
Dato og tid	Lørdag 13. januar kl. 10.10 – søndag 14. januar kl. 15.05
Møteleder	Henrik Nordtun Gjertsen
Referent	Andrine Snopestad
Saksrekkefølge	1, Ane gikk, 4-5, Ane kom, 6, 22, 28, 31-33, 37, Sanna dro, 35, 34, 36, 3, 2, 7, 38-39

Til stede fra styret	Forfall
Henrik Nordtun Gjertsen, Leder Sigrid Heringstad, Org. nest. Karine Berge, BP Ole Jørgen Rød, Tevlingsleder Ruben Solbakk, Lagsutviklingsleder Ane Dølerud Bekkestad, Arrangementsleder Marthe Øijord, Kulturleder (sak 28, 31) Sanna Røhr, Norges Bygdekvinne­lag Hans-Egil Børstad, 1. vara Vilde Bilstad, Ordfører Petter Bøe Hørtvedt, Varaordfører	Erlend Fiskum, Norges Bondelag

Andre til stede
Andrine Snopestad, generalsekretær (ikke sak 31)

## Faste saker

<b>Sak 1 Godkjenning av innkalling og saksliste</b>		Henrik
Elementer fra debatten	Legge til i orienteringssak D: d) NBUs lederskole e) Årets unge bonde  Åpne sak 7 Politikk og mediestrategi	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner innkalling og saksliste.	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner innkalling og saksliste med innkomne saker.	

<b>Sak 2 Godkjenning av styreprotokoll</b>		Henrik
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner <ul style="list-style-type: none"> <li>• Protokoll 4. styremøte 2023-2024</li> </ul>	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner <ul style="list-style-type: none"> <li>• Protokoll 4. styremøte 2023-2024</li> </ul>	

Sak 3 Orienteringssaker	
A	<p>Referat fra nemnder og utvalg – se «siden sist»</p> <p>a) Organisasjonsutvalget Sigrid</p> <p>b) Bygdepolitisk nemnd Karine</p> <p>c) Kulturnemnda Henrik</p> <p>d) Tevlingsnemnda Ole Jørgen</p> <p>e) Lagsutviklingsnemnda Ruben</p> <p>f) Arrangementsnemnda Ane</p>
B	<p>Samarbeidsorganisasjoner – muntlig orientering</p> <p>a) Bygdekvinnelaget Sanna</p> <p>b) Bondelaget Henrik</p>
C	<p>Arrangement – gjennomgang og status ved arrangementsleder</p> <p>a) LS 2024 Østfold</p> <p>b) HA 2024 Nord-Trøndelag</p> <p>c) LS 2025 Oppland</p>
D	<p>Prosjekter i NBU</p> <p>a) Malawi Henrik</p> <p>b) RYE Ole Jørgen</p> <p>c) Bygda er for alle Andrine</p> <p>d) NBUs lederskole Henrik</p> <p>e) Årets unge bonde Henrik</p>
E	<p>Fylkesrunden</p> <p>a) Akershus Ole Jørgen</p> <p>b) Buskerud Sigrid</p> <p>c) Hedmark Henrik</p> <p>d) Hordaland Ruben</p> <p>e) Møre og Romsdal Henrik</p> <p>f) Nord-Trøndelag Henrik</p> <p>g) Oppland Karine</p> <p>h) Rogaland Sigrid</p> <p>i) Sør-Trøndelag Ole Jørgen</p> <p>j) Vestfold og Telemark Karine</p> <p>k) Østfold Hans-Egil</p> <p>l) Lokallag uten fylkeslag Ruben</p>
F	<p>Administrasjonen ved generalsekretær</p>
G	<p>Vaktlederkollegiet ved ordfører</p>
Forslag til vedtak	<p>Sentralstyret tar saken til orientering</p>
Vedtak	<p>Sentralstyret tar saken til orientering.</p>

<b>Sak 4 Terminliste</b>			
<b>Hva</b>	<b>Fra</b>	<b>Til</b>	<b>Hvor</b>
<b>5. styremøte</b>	13.01.2024	14.01.2024	Hjemme hos Ole Jørgen, Andebu
<b>1. representantskapsmøte</b>	03.02.2024	04.02.2024	Scandic Lillestrøm
<b>6. styremøte</b>	02.03.2024	03.03.2024	Landbrukets Hus, Oslo
<b>Vårkurs</b>	15.03.2024	17.03.2024	Sundvollen Hotell
<b>Vårsprell</b>	29.03.2024	07.04.2024	
<b>7. styremøte</b>	20.04.2024	21.04.2024	Hjemme hos Hans-Egil, Vardal
<b>Landsmøte i NBK</b>	08.06.2024	09.06.2024	Ålesund
<b>Årsmøte i NB</b>	12.06.2024	13.06.2024	Scandic Lillehammer Hotel
<b>8. styremøte</b>	14.06.2024	16.06.2024	Hjemme hos Sigrid, Heidal
<b>Årsmøte</b>	15.07.2024	16.07.2024	Rakkestad
<b>Landsstevne</b>	16.07.2024	21.07.2024	Rakkestad
<b>1. styremøte</b>	17.07.2024	17.07.2024	Rakkestad
<b>Opplæringsdag</b>	16.08.2024	17.08.2024	Landbrukets Hus, Oslo
<b>2. styremøte</b>	18.08.2024	18.08.2024	Lygnasæter
<b>Dyrsku'n</b>	13.09.2024	15.09.2024	Seljord
<b>2. representantskapsmøte</b>	28.09.2024	29.09.2024	
<b>SAS - styre- og ansattsamling</b>	04.10.2024	04.10.2024	
<b>Nemndshelg</b>	05.10.2024	06.10.2024	
<b>3. styremøte</b>	09.10.2024	09.10.2024	
<b>Høstarrangementet</b>	11.10.2024	13.10.2024	Nord-Trøndelag
<b>Aksjonsuka</b>	25.10.2024	03.11.2024	
<b>Agroteknikk</b>	14.11.2024	17.11.2024	Lillestrøm
<b>Arrangementsseminar</b>	23.11.2024	24.11.2024	
<b>4. styremøte</b>	30.11.2024	01.12.2024	
<b>5. styremøte</b>	11.01.2025	12.01.2025	
<b>1. representantskapsmøte</b>	01.02.2025	02.02.2025	
<b>6. styremøte</b>	01.03.2025	02.03.2025	
<b>Tur for de over 23</b>	06.03.2025	09.03.2025	
<b>Vårkurs</b>	14.03.2025	16.03.2025	
<b>Vårsprell</b>	28.03.2025	06.04.2025	
<b>7. styremøte</b>	26.04.2025	27.04.2025	
<b>Årsmøte i NB</b>	04.06.2025	05.06.2025	Thon Hotel Oslo Airport
<b>8. styremøte</b>	06.06.2025	08.06.2025	
<b>Årsmøte</b>	14.07.2025	15.07.2025	Oppland
<b>Landsstevne</b>	15.07.2025	20.07.2025	Oppland
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar terminliste for 2024-2025.		

Sak 5 Økonomi		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>Hvorfor er reise-, diett- og møtekostnader så mye høyere enn 2022 og budsjettet for 2023? Vi arrangerer flere og flere møter og arrangementer, og enkelte arrangement har gått en del over budsjett pga. prisvekst.</li> <li>Legge fram så oppdatert årsresultat for representantskapet som mulig. Ta inn de endringene som i dag er estimerte.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	

Sak 6 Medlemstall		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>Muligheten for å være støttemedlem kan være en god idé å ta det opp på årsmøtene til Bygdekvinnelagene og Bondelagene.</li> <li>Lite insentiv for lokallag og fylkeslag å verve støttemedlemmer.</li> <li>Har vi tall på medlemsutskiftningen for 2023? Nei, det er ikke sett på.</li> <li>Usikker på om medlemsveksten i oktober skyldes Høstarrangementer, enn oppgangen i medlemsfester.</li> <li>Aksjonsuka kan kanskje også ha med økt medlemsvekst i oktober å gjøre.</li> <li>Litt synd å se at veksten gikk litt ned i desember, som pleier å være en god måned med vekst.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	

Sak 7 Politikk og mediestrategi		Karine
Elementer fra debatten	<p>Uttalen:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Første avsnitt henger ikke helt med resten av teksten. Få inn at det handler om pris tidligere i teksten.</li> <li>Det er andre enn bare studenter som har mindre penger å bruke på kollektivt.</li> <li>Bra resolusjon, men vi jobber for bygdene, og der er det ikke nødvendigvis et tilbud i det hele tatt.</li> <li>Kan det å få inn litt mer om tilbudet på bygdene være med på å dra teksten litt mer sammen?</li> <li>Få fram at det er flere enn bare studenter som trenger rabatterte ordninger.</li> <li></li> </ul>	
Forslag til vedtak	<i>Saken ble åpnet i møtet.</i>	
Vedtak	Sentralstyret vedtar å sende uttalen til 1. representantskap 2024 med innstilling om at den vedtas.	

Sak 8 Handlingsplan	
	<i>Saken har ikke vært oppe i møtet</i>

<b>Sak 9 Eventuelt</b>	
	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Fylkesårsmøter 2024             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Årsmøtene ble delt mellom sentralstyremedlemmene</li> </ul> </li> <li>• Saker til 1. representantskapsmøte             <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Orienterer om Bygda er for alle, ansettelsesprosess og arbeidsgruppa for kommunikasjon</li> <li>○ Forslag til tema for strategisk medlemsverving - aktiviteter for de over 23 år</li> </ul> </li> </ul>

## Løpende saker

<b>Sak 22 Landslaget i motorsag</b>		<b>Andrine</b>
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Hvem skal ha stemmerett på årsmøtet til landslaget i motorsag? Dette bestemmes i vedtektene.</li> <li>• Det vil bli utarbeidet nye vedtekter til årsmøte for landslaget.</li> <li>• Hva er grunnen til at det er kun én dame som tas ut til landslaget? Vi tar ut antall utøvere etter antallet som kan tevla i VM. Der er det vedtatt at hver nasjon kan sende én dame.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar retningslinjene for landslaget.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar retningslinjene for landslaget, med de endringer som kom i møtet.	

<b>Sak 28 Ansettelsesprosess - generalsekretær</b>		<b>Henrik</b>
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Utvide fra to til tre ukers frist.</li> <li>• Hvorfor treårig åremålsstilling? Tre år virker å være veldig kort, når man bruker ett år på å sette seg inn i jobben, ett år på å utføre jobben og siste året på å utvikle.</li> <li>• Vi skal være en springbrett-organisasjon, og det skal være stor utskiftning av ansatte. Derfor er det naturlig å tilby treårig åremål med mulighet for forlengelse.</li> <li>• Ansettelsesutvalget skal bestå av tre fra sentralstyret og en ansattrepresentant fagforeninga.</li> <li>• Om mulig legge ut annonsen tidligere for å få bedre tid til prosessen.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar ansettelsesprosessen.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar ansettelsesprosessen.  Ansettelsesutvalget består av: Henrik Nordtun Gjertsen Sigrid Heringstad Ane Dølerud Bekkestad /Ole Jørgen Rød Én ansattrepresentant fra fagforeninga Varaer til sentralstyret <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Karine Berge</li> <li>2. Ole Jørgen Rød</li> <li>3. Hans-Egil Børstad</li> </ol>	

	<p>Stillingen utlyses i disse kanalene:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• nbu.no/nbu sin facebook</li> <li>• Finn.no</li> <li>• Nav.no</li> <li>• NBU sitt nyhetsbrev</li> <li>• LNU sitt nyhetsbrev</li> <li>• Frivillighet Norge sitt nyhetsbrev</li> <li>• Agrojobb</li> <li>• Naturviterne</li> </ul>
--	--

<b>Sak 31 Stillingsutlysning</b>		<b>Henrik</b>
Elementer fra debatten		
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar stillingsutlysning.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar stillingsutlysning.	

<b>Sak 32 Strategi Hordaland og Møre og Romsdal</b>		<b>Andrine</b>
Elementer fra debatten	<p>Det ble gitt en muntlig orientering av generalsekretær.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Vært snakk om å invitere Møre og Romsdal til Nord-Trøndelag sitt sommerstevne.</li> <li>• Oppland skal ha sommerstevne i Heidal, som ikke er så langt fra Møre og Romsdal.</li> <li>• Vært noe snakk om i Rogaland å se på å starte opp noe i Etne i Hordaland.</li> <li>• Kanskje man kan få til et samarbeidsmøte mellom Hordaland, Rogaland og Buskerud om oppstart av lokallag og deltakelse på Høstkurs.</li> <li>• Årshjul for Hordaland med minstekrav: <ul style="list-style-type: none"> <li>○ Gjennomføre årsmøte</li> <li>○ Ønskelig at så mange som mulig deltar på Vårkurs</li> <li>○ Tillitsvalgte i lokallagene deltar på Høstkurs i et samarbeidsfylke</li> <li>○ Prøve å sende noen på representantskapsmøtene</li> <li>○ Mulighet for å gå 2x3 A-vakter og få gratis LS-billett, men ikke krav</li> <li>○ Alt annet utover er bonus</li> </ul> </li> <li>• Administrasjonen kan bistå med regnskapsføring for begge fylkeslag.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	
Vedtak	Sentralstyret tar saken til orientering.	

Sak 33 Budsjett årsmøte 2024		Andrine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>Budsjettet er en ramme for Landsstevne. Dersom de bruker utover vedtatt ramme, må de dekke det selv.</li> <li>Om de bruker mer på en post og mindre på en annen post går det greit så lenge de er innenfor budsjett.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar nytt budsjett for årsmøte 2024.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar nytt budsjett for årsmøte 2024.	

Sak 34 ROS-analyse Landsstevne 2024		Ane
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>Noen risikofaktorer er ikke ferdigstilt, fint om dette gjøres.</li> <li>Hvis Landsstevne vil utarbeide HMS-regler/plakat må de gjerne det, men å henvise til HMS-regler som ikke eksisterer virker mot sin hensikt.</li> <li>Økonomi er ikke en del av ROS-analysen som sentralstyret vedtar. At Landsstevne har satt opp dette og jobbet med tiltak over mulige hendelser er bare positivt.</li> <li>Enkelte punkter i overordnet kan med fordel flyttes til andre områder.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner ROS-analysen for Landsstevne 2024.	
Vedtak	Sentralstyret sender ROS-analysen tilbake for videre arbeid. Arrangementsleder tar med seg innspillene.	

Sak 35 Budsjett Høstarrangementet 2024		Ane
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>Arrangementsnemnda har gitt tilbakemeldinger på en del punkter som Høstarrangementet har hensyntatt i endelig budsjett.</li> <li>Antall premier til motorsag er for lavt, det er vedtatt å øke til fire klasser. Det utgjør ca. 1000 kroner i premier. Det kan tas fra uforutsette utgifter.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret godkjenner rammebudsjett for Høstarrangementet 2024.	
Vedtak	Sentralstyret godkjenner rammebudsjett for Høstarrangementet 2024.	

Sak 36 Videreføring av Bygda er for alle		Annine
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>God sak</li> <li>Plassering av jente og gutt annenhver er en fin måte å bli kjent med nye, og bryte opp grupperinger så man blir kjent med nye folk. Det trenger ikke å henge sammen med gamle kjønnsroller.</li> <li>Uenig i å kutte ut damens- og herrenes tale. Det skal ikke gå utover de tradisjonene vi har som er veldig fine.</li> <li>Vi er ikke en skeiv organisasjon, men skal selvfølgelig være åpen for at skeive er medlem og ikke føler seg ekskludert.</li> <li>Åpen for å prøve ut andre måter å ha bordsetning.</li> </ul>	

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Å endre på tradisjonene våre, kan motvirke hensikten med prosjektet. At for store endringer kan gjøre at man ikke kjenner igjen den organisasjonen man ble medlem av.</li> <li>• Damenes- og herrenes taler er ikke «morsomme» i dag. De er rett og slett vulgære.</li> <li>• Man må få med seg organisasjonen når man ønsker endring.</li> <li>• Er det på tide å ta opp bankettveilederen for revidering?</li> <li>• Her er det en brannfakkel til representantskapet. Vi som ønsker større engasjement i de møtene. Det er ønskelig å høre flere sin mening om dette.</li> <li>• Det er forventet at tiltakspunkter som dette kommer opp når vi har et sånt prosjekt.</li> <li>• Bankett er staselig fordi folk pynter seg, går polonese og at det er litt stivt. Ikke hvilke taler, eller hvem man sitter ved siden av som er viktig.</li> </ul>
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar tiltakene, og de inkluderes i eksisterende handlingsplan og arbeidsplan 2024.
Vedtak	Sentralstyret vedtar tiltakene med de endringene som kom i møtet, og de inkluderes i eksisterende handlingsplan og arbeidsplan 2024.

<b>Sak 37 Mellomregninger</b>		<b>Eli</b>
Elementer fra debatten		
Forslag til vedtak	<p>Sentralstyret vedtar:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Å øke forsikringsandelen til fylkeslagene til 2 100 kroner og Landsstevne sin andel til 20 000 kroner.</li> <li>• At kostnader til deltakelse på Høstkurs utover én representant fra sentralstyret dekkes av NBU.</li> </ul>	
Vedtak	<p>Sentralstyret vedtar:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Å øke forsikringsandelen til fylkeslagene til 2 100 kroner og Landsstevne sin andel til 20 000 kroner.</li> <li>• At kostnader til deltakelse på Høstkurs utover én representant fra sentralstyret dekkes av NBU.</li> </ul>	

<b>Sak 38 Varslingsrutiner</b>		<b>Henrik</b>
Elementer fra debatten	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Fått tilbakemelding fra LNU med enkelte tilbakemeldinger.</li> <li>• Ta inn de fleste.</li> <li>• Ikke vedta et nytt utvalg, varslingsutvalget. Vedtektene sier noe om hvem som behandler sanne typer saker.</li> </ul>	
Forslag til vedtak	Sentralstyret vedtar organisasjonens varslingsrutiner. Innholdet i rutinene gjøres kjent for organisasjonen.	
Vedtak	Sentralstyret vedtar organisasjonens varslingsrutiner. Innholdet i rutinene gjøres kjent for organisasjonen.	



Sak 39 Etske retningslinjer		Henrik
Elementer fra debatten		
Forslag til vedtak	Sentralstyret innstiller til representantskapet på at etiske retningslinjer vedtas uten endringer.	
Vedtak	Sentralstyret innstiller til representantskapet på at etiske retningslinjer vedtas uten endringer.	